

HLUČÍNSKÉ NOVINY

ROČNÍK 28 / ČÍSLO 3 / BŘEZEN 2023



Foto: archiv ZŠ Via Montessori

MÍŘÍME SOLEČNĚ ZA KVALITNÍM VZDĚLÁVÁNÍM

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V červenci 2021 vznikla v Hlučíně nová Základní škola Via Montessori, se sídlem Tyršova 1062/2. Jedná se o výuku ve smíšených ročnících dle Montessori pedagogiky, kdy je kladen důraz na autonomii dítěte a individuální přístup. Oproti klasické výuce nabízí otevřenější způsoby vzdělávání podporující samostatnost a individualitu. Již v prvním roce do ní nastoupilo 102 žáků a poptávka o tento typ vzdělávání stále roste. Zájem o alternativu klasického vzdělávání ve spojení se stoupající celorepublikovou populační křivkou jsou jasnými argumenty pro podporu a rozšiřování možnosti tohoto jedinečného vzdělávání na Hlučínsku. „Žáci každé školy si zaslouží dobré podmínky pro své vzdělávání.

Výchovný prostor tříd nejen pro frontální, ale také skupinovou a projektovou výuku, odborné učebny či zákoutí, knihovna, relaxační koutek, to je v dnešní době již standard, který by měla naplňovat každá kvalitní škola. Via Montessori nechce být výjimkou. Věříme, že díky výstavbě samostatné, maximálně soběstačné budovy, získají naši žáci zázemí, ve kterém se mohou kvalitně vzdělávat, rozvíjet své silné stránky a připravovat se nejen na přestup na střední školy, ale na celý život.“ Uvedla k jednomyslnému kladnému rozhodnutí zastupitelů ředitelka Základní školy Via Montessori Marie Šlosárková. Současná škola sídlí v budově Základní školy Dr. Miroslava Tyrše, což se v průběhu vývoje ukázalo jako nevyhovující. Rada města Hlučína se na základě analýz možností řešení rozvoje školy rozhodla doporučit

vybudovat novou samostatnou budovu pro ZŠ Via Montessori. U této budovy je plánována kapacita pro 145 žáků. Jde o strategické rozhodnutí pro rozvoj místního školství, na kterém se shodla i pracovní skupina složená z hlučických mateřských a základních škol. „Tímto krokem tak plníme dlouhodobou vizi, kdy díky znalosti prostředí, důvěře, společným zásadám a pravidlům podporujeme jedinečnost a tvoříme pro každého místo, kde se cítí dobře,“ uvedla místostarostka Petra Řezáčová. Nová budova přinese nejen plnohodnotné zázemí stávajícím i budoucím žákům a pedagogům ZŠ Via Montessori, ale svým vznikem dá prostor pro rozvoj všem hlučickým základním školám. Ty budou moci zvyšovat kvalitu výuky vybudováním specializovaných a odborných učeben.

Možnost výběru školy a úspěšnost přijetí se tak pro rodiče z Hlučína i okolí významně zjednoduší. „Záměrem města je vybudování nové samostatné budovy pro Základní školu Via Montessori. Investice do školní infrastruktury je dlouhodobá investice do rozvoje města. Vybudování budovy tak významně přispěje k vytvoření moderních a atraktivních podmínek pro výuku žáků odpovídající 21. století. Předpokládáme, že by výstavba mohla být zahájena v roce 2024 a nová budova otevřena a předána žákům 1. září 2024 nebo 1. září 2025. Pro zajištění financování výstavby se pokusíme získat zdroje z aktuálních dotačních titulů,“ předsedal starosta Pavel Paschek. Záměr výstavby nové budovy byl přijat všemi hlasy přítomných zastupitelů na únorovém zasedání zastupitelstva města.

SLOVO STAROSTY



Milí spoluobčané,

Byl jsem mile překvapen vaší hojnou účastí na únorovém jednání našeho zastupitelstva. Je vidět, že vám rozvoj našeho města a hlavně rozvoj školství není lhostejný. Projednávali jsme, zda máme postavit novou, samostatnou budovu ZŠ Via Montessori a kde ji máme postavit. Musím moc poděkovat zastupitelům za věcnou, klidnou a plodnou diskusi

k tomuto tématu, jejíž výsledkem bylo jednomyslné schválení předloženého návrhu. Toto je historický okamžik! Po padesáti letech, kdy byla postavena ZŠ Rovniny, jsme rozhodli o postavení další školy. Zajistíme tak nejen další rozvoj alternativního vzdělávání, ale také další rozvoj ZŠ Tyršova, která tak může naplno využít svoji kapacitu pro vybudování odborných učeben, které nyní tak zoufale chybí. A největší užitek z rozhodnutí zastupitelů budou mít samozřejmě rodiče a jejich děti, kteří tak budou mít možnost daleko většího výběru školy.

Velkou zásluhu na již dnes velmi vysoké úrovni školství v Hlučíně mají všichni ředitelé a ředitelky všech škol na území města. Jejich pravidelná setkávání v rámci koncepce rozvoje školství, které pod

patronací paní místostarostky a vedoucí Odboru rozvoje a školství paní Krejzlové, odborně vede paní Hartmanová, výraznou měrou přispívá k větší spolupráci mezi jednotlivými školami. Ostatně i celostátní výzkum potvrdil, že školství ve správních obvodech Hlučína a Kravař patří k tomu nejlepšímu v republice!!! Věřím, že zastupitelé svým rozhodnutím přispěli k tomu, že to tak bude i nadále.

Velkou diskuzi na zastupitelstvu, ale i na sociálních sítích, vyvolalo kácení dřevin v některých lokalitách města. Jednalo se vždy o stromy nemocné, většinou napadené houbou či množstvím jmelí. V intravilánu města, kde hrozí daleko větší nebezpečí, že při pádu stromu dojde ke zranění osob či k něčemu horšímu,

musíme být velmi obezřetní, kdy ještě můžeme o strom bojovat a kdy už je ten správný čas pro jeho odstranění. Toto rozhodování necháváme na odbornících a dalších kompetentních osobách.

Občas ale musí dojít ke kácení, které je potřebné pro realizaci důležitých investičních akcí města. Na návrhy dvou osadních výborů budeme realizovat přemístění autobusové zastávky od mostu blíže k politikince a také se letos bude rozšiřovat počet parkovacích míst na ulici 28. října. Obě tyto akce si v těchto dnech vyžadují i kácení zdravých dřevin, jsou ovšem podmíněny náhradní výsadbou. Tak mějte hezké dny.

Pavel Paschek

PREVENCI REALIZUJEME VŠEMI SMĚRY

Lumír Prejda

Městská policie Hlučín

Městská policie plní své povinnosti během celého roku každý den. Úkoly se ale mění a přizpůsobují. A tak se v létě více zaměřujeme na oblast sportovní rekreace areálu a kontroly u Hlučínského jezera, ať už se jedná o řešení rušení nočního klidu, bezpečnostní opatření spojená s kulturními akcemi a podobně. Zima patří zejména prevenci. Jsme rádi, že naše hlučínské školy mají zájem o besedy strážníků s žáky. Ve školkách dětem představujeme hlavně práci policie a učíme je, že se nás nemusí bát, ale naopak, že jsme tady pro ně. Na základních školách žákům vysvětlujeme nebezpečí užívání omamných a psychotropních látek, učíme je, jak se zachovat při setkání

s volně pobíhajícími psy a jinými potenciálně nebezpečnými zvířaty. S těmi nejstaršími pak probíráme právní povědomí. Témata máme uzpůsobena pro všechny ročníky. Besed se společně s námi účastní také policisté státní policie, kteří osvětlují žákům problematiku z jejich zkušeností a ukazují jim například služební psy vycvičené na vyhledávání narkotik. V zimním období, kdy je v zahrádkářských koloniích klid a hrozi zvýšené riziko nechtěné návštěvy, provádí městská policie namátkové kontroly. Kontroly jsou, jak v denních, tak v nočních hodinách, a je u nich využíván služební pes. Majitelům zahrádek radíme, aby také oni přes zimu udělali několik kontrol svého pozemku, dobře zabezpečili a zatemnili okna a dveře, a tím ztížili možnost vniknutí do svých chatek.



Prevence na ZŠ Darkovice. Fota: Veronika Poštulková

KYNOLOGOVÉ ZÁCHRANNÉHO ÚTVARU HZS ČR POMÁHALI V TURECKU

Kristína Skulinová

tisková mluvčí města

V pondělí 6. února 2023 ráno požádalo Turecko prostřednictvím mechanismu civilní ochrany Evropské unie o vyslání těžkého USAR (Urban Search And Rescue) týmu, který je předurčen pro vyhledávání a záchranné práce v obydlích oblastech, zejména po zemětřeseních. Nabídka pomoci Turecku byla Českou republikou akceptována a zemi postižené zemětřesením tak bylo operativně nabídnuto vyslání těžkého USAR týmu, který sestává z 69 osob. 8 z nich tvoří kynologická skupina předurčená pro vyhledávání osob zavalených v sutinách. Do této skupiny byli zařazeni se svými psy také 2 kynologové Záchranného útvaru HZS ČR z dislokace Hlučín. Tým byl nasazen do akce nepřetržitě už od úterý. Následně v neděli 12. února vyslal Hasičský záchranný sbor ČR humanitární pomoc, ale i krmiva pro psy či kotoče do rozhrbovacích pil.

Nasazení těžkého USAR odřadu bylo ukončeno v neděli 17. února. Děkujeme všem, kdo se na pomoci podíleli!



Fota: archiv Záchranného útvaru HZS ČR

VYKOLEDOVALO SE PŘES 3 MIL. KORUN

Andrea Kostelníková

Charita Hlučín

Radost a pozhánání přinášelo během Tříkrálové sbírky na Hlučínsku přes 300 kolednických skupin. Do jejich pokladniček vložili lidé přes 3 mil. Kč a další desítky tisíc poslali přes online koledu nebo na sbírkový účet. Celkem se na Hlučínsku podařilo vykoledovat neuvěřitelných 3.306.344 Kč. „Chci z celého srdce poděkovat všem dárcům, dobrovolníkům, farnostem a zástupcům měst a obcí. Vzájemná pomoc a spolupráce jsou základními pilíři při organizaci Tříkrálové sbírky. Celkový výtěžek na malém území Hlučínka je neuvěřitelný a potvrzuje, že žijeme v regionu, kde je pojem solidarita důležitou hodnotou.“ řekl ředitel Charity Hlučín Pavel Sobol. Z úspěchu sbírky má radost ředitel Charity Česká republika Lukáš Curylo: „Naplnilo se heslo sbírky: Začni nový rok dobrým skutkem. Výnos sbírky, který je neočekávaně vysoký, ukazuje, že lidé umí pomáhat jiným, darovat ze svého dostátku, mnohdy i svého nedostatku.“

Odměnou je jim dobrý pocit a především radost ze setkání, pozhánání a přání všeho dobrého za zpěvu koledy z úst Tří králů. “Podle stanovených pravidel sbírky zůstane 65 % výtěžku, tedy přes 2 mil. Kč, na Hlučínku. Charita Hlučín plánuje pořídit nové elektricky pohohovatelné postele, biolampy a elektrické odsavačky, které pak bude půjčovat potřebným. Peníze pomohou v ošetřovatelské službě, díky které je zajištěna kvalitní péče o nemocné v jejich domácnostech. Část výtěžku pomůže při spolufinancování nákupu auta pro přepravu lidí na vozíku, který je z větší části financován z dotace EU. Peníze ze sbírky také umožní připravit významné investiční akce, které jsou nezbytné pro zajištění charitních služeb v dalších letech. Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si vážíme vaší štedrnosti a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem dobrovolníkům – koledníkům a koordinátorům, farnostem, městům a obcím. Bez této pomoci by sbírka nemohla proběhnout.“

Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2023

Celková vykoledovaná částka: 3 306 344 Kč

Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 149 124 Kč

Výtěžek z pokladniček: 3 239 604 Kč

Výtěžek z online koledy: 22 920 Kč

Výtěžek z bezhotovostních plateb: 43 820 Kč



Výtěžek z pokladniček dle obcí:

OBEC	Částka	OBEC	Částka
Antošovice	16 435 Kč	Kravaře, včetně Koutů a Dvořiska	346 218 Kč
Bělá	30 225 Kč	Ludgeřovice	235 612 Kč
Bohuslavice	163 185 Kč	Markvartovice	95 800 Kč
Bolatice	237 044 Kč	Píšť	128 000 Kč
Borová	102 321 Kč	Rohov	40 253 Kč
Darkovice	206 136 Kč	Strahovice	66 674 Kč
Dolní Benešov	156 180 Kč	Sudice	44 540 Kč
Zábřeh	66 356 Kč	Šilheřovice	97 694 Kč
Hať	104 897 Kč	Štěpánkovice	193 109 Kč
Hlučín - Bobrovniky	334 301 Kč	Třebom	9 477 Kč
Hlučín - Darkovičky	81 771 Kč	Vřesina	100 026 Kč
Hlučín - město	203 675 Kč	Závada	44 817 Kč
Chuchelná	134 858 Kč		
Kobeřice			
Kozmice			

ZAPOJTE SE DO VÝZKUMU DOMÁCNOSTÍ

Michaela Kudrnáčová

národní koordinátorka 2. cyklu výzkumu PIAAC

Až do července 2023 probíhá v Hlučíně prestižní Mezinárodní výzkum dospělých PIAAC (z anglického „Programme for the International Assessment of Adult Competencies“), který pořádá Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Česká republika se výzkumu účastní společně s více než 30 zeměmi z celého světa. Výzkum realizuje Národní pedagogický institut ČR z pověření Ministerstva školství. Na vybrané domácnosti se v této době obrátí tazatelé výzkumných společností STEM/MARK a MEDIAN. Rozhovor s tazatelem bude trvat přibližně dvě hodiny. Každý respondent obdrží za účast ve výzkumu finanční odměnu 800 Kč. Pro úspěch výzkumu je zásadní, aby se

co nejvíce oslovených domácností do výzkumu zapojilo, neboť jsou vybrány právě ony a podle mezinárodní metodiky nemohou být nahrazeny. Data budou uchována jako přísně důvěrná, budou zpracována hromadně a použita výhradně pro účely výzkumu. Cílem výzkumu je zjistit, jak jsou občané v jednotlivých zemích připraveni na výzvy současné doby jako jsou změny na trhu práce či rostoucí využívání digitálních technologií v práci i mimo ni. Výzkum se proto zajímá o pracovní zkušenosti a vzdělávání, ale i o uplatňování různých dovedností v každodenním životě. Výsledky výzkumu dají zpětnou vazbu českému vzdělávacímu systému, ukáží, kde jsou naše silné a slabé stránky, a kde je vhodné upravit vzdělávání tak, aby lépe odpovídalo našim současným potřebám. Podrobnosti o výzkumu a kontaktní údaje jsou uvedeny na stránkách www.piaac.cz.